
Olanda a uitat  
de cel mai mare 

hoț care a trecut 
prin rOmânia

După povestea cu pedofilul ucigaș Johan-
nes Visscher, olandezii și schengeniștii au ui-
tat să ne mai certe pe motiv că suntem infrac-
tori. Sâmbătă seara am văzut, la TVR HD, 
emisiunea “Replay”, dedicată lui Florin Ră-
ducioiu, și mi-am adus aminte cine a fost cel 
mai mare hoț care a trecut prin România.

Îl chema John Blankenstein, era olandez, a 
murit, a fost arbitru de fotbal și “gay rights ac-
tivist”. Organizator bun, a fondat “Homo Les-
biche Federație Nederland”. Așa scrie Wikipe-
dia și nu te joci cu acest Larousse întocmit pe 
genunchi de niște dactilografe mai obraznice, 
adică de IT - tiști. În primăvară lui 1990, Blan-
kenstein și-a transformat fluierul în mitralie-
ră, la semifinala de cupă europeană Dinamo - 
Anderlecht. Un olandez îi arbitra pe belgieni 
contra unei formații din Estul Europei. Mda. 
A fost o execuție girată de UEFA. Sunt aproa-
pe 30 de ani de atunci, dar supărarea nu mi-a 
trecut și nu-mi va trece niciodată. Blankenste-
in n-a dat două penalty-uri pentru Dinamo, a 
anulat un gol valabil, l-a eliminat pe Răducio-
iu și putea să-i distrugă cariera în cupele euro-
pene, așa cum se întâmplase cu Gabor, la Cor-
vinul Hunedoara. Ce echipă arhitecturase 
Mircea Lucescu, ce echipă, ce echipă, probabil 
cea mai bună echipă (joc spectaculos și rezul-
tate) din istoria lui Dinamo! Și Dinamo mai 
avusese distribuții mari. Una cu Pârcălab, Piți 
Varga și Nelu Nunweiller, alta cu Dumitrache, 
Dinu, Lucescu, și cea din 1984, care a jucat se-
mifinala cu Liverpool. Am fost și la meciul cu 
Anderlecht, și la cel cu Liverpool. Dinamo 
1990 a fost mult peste Anderlecht. Și Dinamo 
1984 a jucat foarte bine cu Liverpool. Dar în 
prima jumătate a anilor ‘80, erau trei echipe în 
fața cărora n-aveai  șanse de calificare nici da-
că făceai selecționata Estului. Acești coloși se 

numesc Liverpool, Bayern Munchen (cu Bre-
itner și Rummenigge - Craiova Maxima a 
simțit pe pielea ei forța nemților, exact ca Di-
namo cu Liverpool) și Juventus Torino (cu 
Platini, Boniek și jumătate din naționala Itali-
ei). În a doua jumătate a anilor ‘80, echipa in-
vincibilă s-a numit Milan.

Olandezul Blankenstein i-a furat lui Di-
namo ceea ce fotbaliștii lui Lucescu dovedi-
seră pe teren că ar fi meritat: o finală de cupă 
europeană. După o lună de la execuție, zece 
jucători de la Dinamo - zece! - au fost la mon-
dialele din Italia.

Borfașii români sunt condamnați, cu do-
vezi sau nu, iar olandezii aplaudă. Hoțul 
Blankenstein cred că a fost  felicitat și răsplă-
tit, inclusiv de către conducătorii fotbalului 
european din 1990. Iar povestea “lasă-l, săra-
cu’, că a murit!” nu ține.  Cine îi va da lui Di-
namo finala aia înapoi? 

Mircea Lucescu nu antrenează deocam-
dată, de la Dinamo de azi nu poți să ai nicio 
așteptare, așa că eu mă bucur pentru tatăl 
Mircea  Lucescu. Răzvan Lucescu e pe pri-
mul loc în campionat, va juca în semifinalele 
Cupei Campionilor Asiei, iar în vară a luat ti-
tlul în Grecia cu a patra echipă, pe parte de 
tradiție, palmares, notorietate. Dar la noi se 
vorbește despre Șumudică. “Va prelua 
Șumudică echipa națională?” Adevărata pro-
blemă e cine va prelua federația, care a fost 
deturnată de la menirea ei. Dacă nu ne vom 
califica la Euro, FRF va avea un dublu succes 
uluitor: România va fi prima țară care va ab-
senta de la un turneu final la care e gazdă și 
va pierde 10 milioane de euro. 

Când  Mircea Lucescu, Ferguson și Chivu 
s-au implicat în lupta pentru președinția FRF,  
Ionuț Lupescu a pierdut, iar Marcel Pușcaș a 
luat opt voturi. A decis fotbalul feminin. Sper 
să nu vină vreo zdreanță de ziarici să mă acuze 
că sunt misogin. De școală veche - da, sunt! Și 
tocmai fiindcă iubesc femeile, aș fi preferat ca 
ele să fie ferite de ridicol. Fotbalul feminin e o 
ofensă adusă feminității. Din păcate, există și 
cetățeni care au vise erotice cu crampoane pe 
tibia Sophiei Loren. n
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Aproape 600 de milioane de euro 
a strâns statul român în 16 luni de la 
firmele private care nu au reușit să 
angajeze persoane cu handicap. Su-
ma uriașă ar fi trebuit să meargă spre 
încadrarea în muncă a persoanelor 
cu dizabilități, însă acest lucru nu s-a 
întâmplat.

Persoanele din mediul rural ca-
re vând în piețe produsele obținute 
de la animalele din exploatația pro-
prie vor fi controlate la sânge de 
autorități. Aceștia vor trebui să 
dețină asupra lor fișele de sănătate 
ale animalelor, precum și carnetele 
proprii de sănătate și echipamente 
de protecție.
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Deputaţilor nu le 
place cu trenul: 

„Am stat în 
picioare 7 ore!”

Ce sume 
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statul din 
taxa pe 
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Într-una din cele mai agitate zone ale Capitalei, Piața 
Victoriei, există un loc în care timpul are alt preț, unde 
frumosul și istoria își dau mâna pentru a-ți aminti să-ți 
hrănești sufletul întâi de toate. Este vorba despre Bise-
rica “Izvorul Tămăduirii” Mavrogheni, una din ctitoriile 
veacului fanariot.

În epoca fanariotă, apariția multor edificii din 
Capitală (biserici, teatre etc) a fost strâns legată de 
amenajarea, în zonă, a instalațiilor de apă, a faimoa-
selor cișmele. Unul dintre primii domnitori care s-au în-
grijit de facerea conductelor de apă și de aducerea pe 
olane a apei în București a fost Alexandru Ipsilanti. 
Urmașii lui pe tronul Munteniei, Vodă Șuțu și Nicolae 
Mavrogheni, au continuat edilitarea orașului. Pe vre-
mea lui Mavrogheni, fost mare dragoman al marinei 
otomane și un domnitor detestat și mult blestemat, în 

special de boierime, cea mai populară era Cișmeaua 
de la Șosea (Bd. Kiseleff de astăzi), în imediata 
vecinătate a căreia domnitorul avea să ridice, între 
1785-1787, un complex întins pe 16 hectare, cu grădină 
mare, case domnești de odihnă, un spital (Spitalul  
Filantropia de azi), o tipografie și o frumoasă și trainică 
biserică. Cunoscută și ca Biserica Izvorul Tămăduirii 
(poartă acest hram), edificiul a fost ridicat de Mavro-
gheni drept mulțumire pentru vindecarea fiicei lui, 
grav bolnavă. A fost poziționată în Capul Podului 
Mogoșoaia (Piața Victoriei în prezent), în preajma 
chioșcului pe care cel mai de pomină prinț fanariot îl 
făurise cu scopul de a se relaxa, el și suita lui, un verita-
bil loc de atracție pentru bucureșteni în acele timpuri. 
De fapt, excentricul Mavrogheni dăduse ordin de ridi-
care a odăilor de relaxare din Capul Podului Mogoșoaia 

(Palatul de agrement) pentru a avea posibilitatea de a  
supraveghea cum merg treburile în oborul de vite de 
acolo, târg ale cărui încasări îi reveneau. Dorea să  
discute/descoase oamenii, “să știe domnul pe cine să 
laude și pe cine să pedepsească“ (George Potra). Alaiul 
domnitorului era unul absolut impresionant, iar Ma-
vrogheni avea obiceiul să descindă zilnic la palatul lui 
de la Șosea, într-o butcă aurită, trasă de cerbi cu coar-
nele la fel de poleite, apoi să-și bea cafeaua și ciubucul 
de după-amiază la umbra arborilor răcoroși. Astăzi, pu-
tem descoperi ușor Biserica Mavrogheni, pe strada 
Monetăriei, la interesecția acesteia cu artera Kiseleff, 
vizavi de clădirea Muzeului Național al Țăranului 
Român. Înainte de a păși în biserică, în curte te în-
tâmpină figuri proeminente ale istoriei care au ales să 
fie înmormântate aici: pictorul Horia Bernea, fostul  

director al Muzeului Țăranului Român, și scriitorul Ion 
Heliade Rădulescu, al cărui periodic (“Curierul româ-
nesc“ a fost primul ziar în limba română, cu caractere 
chirilice) a văzut lumina tiparului în tipografia care a 
funcționat odinioară în incinta complexului Mavro-
gheni. De asemenea, portretul din bronz al lui Con-
stantin Brâncuși (realizat de Silvia Radu) stă mărturie a 
legăturii artistului cu Biserica Mavrogheni, unde a fost, 
în timpul studenției, ipodiacon și a cântat în strană. n 

Biserica Mavrogheni, recunoştinţă a tămăduirii
DescoperĂ BucureȘtiul istoric!
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1€ 4.7505 lei
1$ 4.3479 lei
1chf 4.3806 lei

Bitcoin BTC
$ 8,105 

Ripple XRP
      $ 0,2380 
Ethereum ETH
 $ 170,33

Material realizat în cadrul 
„DESTINATION: BUCHAREST“ -  

Program Cultural derulat de Primăria 
Municipiului București prin 

Administrația Monumentelor 
și Patrimoniului TuristicFo
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Cum se gudură 

liberalii pe 
lângă magistraţi
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           Cine e 
adevăratul 
soţ al Anei 
Birchall!

Oricât ai sparge „Google”-ul în două, despre soțul pese-
distei care deține portofoliul Ministerului Justiției nu găsești 
decât frumoasa poveste de dragoste a româncei care l-a cu-
noscut pe englezul Martyn în SUA, „în vara lui 1997, înain-
te de ziua mea, la o întâlnire de afaceri”. Și că a fost dragoste 
la prima vedere între tânăra româncă și americano-engle-
zul mai în vârstă cu 17 ani, cei doi s-au căsătorit și de atunci 
au alcătuit una dintre cele mai de succes familii, ținând  
cont și de faptul că încă ministrul Justiției are o avere decla-
rată la vedere de nu mai puțin de 23 milioane de euro! 

ŞOC!

exclusiv
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De ce se teme 
Iohannis  
de moţiune
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Apostolii 
schimbărilor 

climatice,  
finanţaţi de Soros
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„Îngerul  
păzitor” al  

regelui Arabiei 
Saudite, ucis  
de un prietenPAG.
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